

### 血库告急 太钢青年志愿者再献血

本报讯(记者 孙敬)7月27日、28日,接连两天,许多职工纷纷来到原炼钢二厂俱乐部、太钢总医院迎新院区,积极参与无偿献血活动。

近来,由于天气炎热、学生放假等原因造成我市无偿献血人数减少,采血量下降,严重影响正常医疗用血。得到这一消息后,为了充分发挥“太钢注册青年志愿者无偿献血支援队”的作用,以实际行动缓解用血紧张状况,展现太钢青年志愿者的风采,公司团委决定紧急组织开展太钢青年志愿者无偿献血活动。

公司团委要求各厂团委积极组织,并专门提示为了确保职工身体健康,当天下夜班的职工、参加过上半年“3·5”志愿者献血的职工不再参加本次献血活动。

现场许多职工都是献血活动的老面孔,许多人已经十几次、二十几次参与献血了。此次活动每人的献血量为400毫升,经统计,活动中650名职工总计献血260000毫升。



乐章

王旭宏 摄

### 把住户的事当做自己的事

本报讯(通讯员 王新龙 刘明霞)6月3日,正在休干所进行日常巡视的迎新街管理服务站维修工余百生,突然接到站长打来的电话,说原初轧宿舍楼3单元门口路面塌陷,有位残疾人的轮椅车被绊倒掉进了坑中。

余百生听闻后二话没说赶到了事发地点,看到一名60来岁的大姐正摇着轮椅,车子半躺在一个大约两三平方米、十几公分深的塌陷区里,正笨拙

地左拐右挪试图爬出坑洞。正是正午时分,天气又热,邻居们都在家休息,没人帮忙。余百生见状,将自行车停靠在路边,三步并作两步上前就把大姐连同轮椅车一把从坑里拽了上来。同时他还询问她有没有伤到。得知大姐没有碰伤,他便让大姐离开现场,自己马上开始处理现场。大姐一边向他道谢一边用力摇着轮椅出了大门。他看着这个前段时间因天然气公司管道维修没及时填平的坑

洞,最近,接连下雨使坑洞进一步扩大,已经影响到住户正常进出了。管理服务站之前通知该公司处理也没有结果。余百生没有怨天尤人,而是说干就干。他找来几个沙袋用沙土将坑洞填平,随后又联系外委维修施工队,用水泥抹平,最终彻底解决了这里的路面问题。

余百生这种用心做事,急住户之所急,想住户所想,把住户的事当做自己的事的去做,得到了小区广大住户的一致好评。

### 风雨十年关爱情

通讯员 丛立香

“谢谢,谢谢咱们轧辊公司的领导,谢谢,谢谢你们……”随着一声声的感谢,病人家属已泣不成声。这一幕发生在太钢迎新街医院的一个病房内,阿克苏轧辊公司工会领导及代表看望了与癌症斗争十年的员工。

韩某原来是阿克苏轧辊公司加工车间的一名钳工。十年前,他和许多普通职工一样,按时上班下班。虽然妻子单位效益不太好,但靠着两口子的精打细算,小日子过得倒也有滋有

味。直到有一次患病检查后,原来的生活轨迹从此被彻底改变。病魔死死地缠住了他,巨额的治疗费用像大山一样压在了全家人的心上。以往虽不富有但却和睦幸福的小家庭少了欢声笑语,医院、药房来来回回不知走了多少趟。在这十年的治疗过程中,阿克苏轧辊公司工会发动全体职工先后两次捐款相助。众人的爱心帮助,以及他顽强地求生欲望,支持他,最终战胜了病魔,从死神笼罩的阴影中

一次次顽强地挣脱出来。

今年春节过后,他的病情再次加重,可家徒四壁的他再也无力支付任何医药费用。这时,阿克苏轧辊公司工会再一次及时地把慰问金送到了家属的手上,并积极为家属提供多渠道的信息,利用互联网的支持,在很短的时间内就筹到了万余元。

病魔无情,人间有爱。十年,变化的是我们的城市,我们的生活,不变的是我们对友人们的关爱之情。

人们常说“家有一老,赛如一宝”!已经95岁高龄的爷爷给我们这个四世同堂的大家庭带来了无限的幸福和欢乐。

爷爷是山西艺术职业学院的离休干部,小时候,爷爷常带我去公园玩耍。在公园里,爷爷给大伙表演戏曲节目,公园里大爷大妈都叫他“老顽童”。幼时的我,在爷爷的熏陶下打小就不怯场,也断不了给大家说个笑话出个洋相,逗大伙一乐。

一晃快三十年过去了,岁月不饶人,一场大病让90多岁的爷爷住进了医院,全天不能离人。父母年纪也都大了,他们白天照顾爷爷的饮食起居,晚上的陪护任务也就由我这个孙子承担起来。当时,我所在的作业区正往新场地搬迁,自己还担任副值班长这一重任,顿感力不从心。作业区领导知道我家中的困难后,帮我调整了班次,为我照顾爷爷创造了条件。那段时间很忙,白天在厂里要熟悉新的工艺流程、安全及环保的要求,配合值班长带领班组人员完成好当班生产任务,下班回家做爷爷爱吃的“和子饭”,用家乡的小米少煮些萝卜,煮点自己弄的手擀面。每当爷爷吃到我做的“和子饭”,总是赞不绝口。吃罢饭后,打上热水兑好水温,开始给爷爷全身擦洗。有一回,刚洗漱完毕,爷爷突然大便失禁,弄得床上、被褥上全是粪便,我赶紧给爷爷重新洗涮干净,更换被褥,忙完已是深夜。

经过三个多月的精心伺候,爷爷出院回家了。我特意借了一个行军床,和爷爷住在一屋。毕竟白天上班晚上照顾爷爷,身体疲倦有时睡得很沉。我怕自己在爷爷有需要时醒不了,就用一根小绳系在爷爷手上,我就拽着绳子睡觉。只要爷爷一动我就能觉察到。直到现在天天如此。

年前,我媳妇给爷爷买回了新衣裳,爷爷在我的搀扶下站到地上,照着镜子,爷爷脸上露出了久违的笑容。嘴里却嘟囔着:“这么贵,花这钱干啥!”站在一旁的五岁女儿高兴地拍着手:“嘿!太爷爷病好了,又能和我去公园玩了!”过年这几天,家里人都回来爷爷这里了,我们全家拍了一张四世同堂全家福,祝福爷爷福如东海,寿比南山。

### 久病床前有孝孙

通讯员 荆晓博